

Sólo la unidad del pueblo y de su Ejército nos dará la victoria. Uno y otro no deben tener más que una voluntad

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIDOS!

Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Núm. 248 - 3.ª época
VALENCIA
sábado 14 de mayo de 1938
TELEFONOS:
Redacción, 12178 y 12337
Administración, 17400

Redacción: Vilaregut, núm. 5

Administración: Trinquete de Caballeros, núm. 14

Luchar por la independencia y la libertad de nuestra patria

Nuestro Ejército será invencible por su unidad

Uno de los ejemplos más concretos, de las más claras muestras de capacidad que nuestro pueblo ha dado en la lucha encarnizada contra traidores e invasores, es el de la creación de su gran Ejército, prestigiosamente transformado, desde las columnas de tal o cual organización, que luchaban al principio de la guerra de manera desorganizada, en un Ejército único, potente; en el Ejército, de la República, bajo un solo mando y con una sola disciplina. En él están los heroicos luchadores de los primeros días, los millares al servicio del pueblo, los voluntarios que han comprendido la necesidad de empujar las armas para defender su libertad y la independencia de su patria; los reclutas, que han abandonado su trabajo para incorporarse con entusiasmo a la llamada del Gobierno. En él está todo el pueblo español, consciente de que es así, con la firmeza de su armas, con la decisión de su coraje, como ha de ganar el bienestar y la felicidad de los suyos. Y es así, con esa seguridad y ese ímpetu patriótico, con esa estrecha unión de voluntades, como ha de conquistar la victoria.

Por eso es preciso hacer un nuevo esfuerzo, poner cada día más empeño para conseguir, todavía más, la unidad de nuestro ya potente Ejército Popular. El Ejército no puede ser fuerza de ninguna organización ni partido. Es el Ejército de la República, de todos los españoles, que luchan para no ser esclavos, para no dejar arrebatar la patria y la vida por las garras codiciosas de los invasores. Y en él, todos deben comprometerse, todos deben mantener su fuerte esfuerzo y disciplina, para mantener inquebrantable la unidad.

Ayer mismo, en el saludo a los jefes, oficiales, y clases ascendidos del Ejército de nuestro Partido hacia, estaba claramente expuesto este punto fundamental:

«Sólo se puede lograr la victoria en esta guerra con la unidad del pueblo y de su Ejército. La unidad de nuestro Ejército radica en la comprensión y colaboración de todos, perteneciendo a no imponer a ningún partido u organización antifascista»

Cada calle un fortín,
cada pueblo una fortaleza

La declaración de principios del Gobierno español

Lo que el pueblo y su Frente Popular opinan

“Consideramos la declaración del Gobierno como un paso muy firme hacia la victoria”

dice el camarada JOSE PALAU, Secretario general del Comité Provincial del Partido Comunista

Requerido nuestro Secretario su línea política y si sigue siendo la General, camarada José Palau, que corresponde a la situación concreta de nuestro país.

Hace apenas un mes, el camarada Díaz, en su carta a “Mundo Obrero”, y afirmó con hechos, como es lo que, de demostrar nuestro Gobierno legítimo de unión nacional, es lo que todos los españoles hemos de hacernos eco y llevar a la realidad más inmediata. Nuestro alcalde presidente ha expresado, con alto punto de mira, cómo Valencia, al igual que Madrid, hay que hacerla inexpugnable; y somos nosotros los que tenemos el deber ineludible de aprestarnos a estas perentorias en que se juega la vida de nuestros hijos y la seguridad de nuestra Patria. Es por esto por lo que el Socorro Rojo de España, en su Sección Provincial de Valencia, es exhorta a que comprendamos los momentos que vive España, y haciéndonos eco de las palabras de nuestro Gobierno, “en que la lentitud ha sido nuestro peor enemigo”, os apremiamos a que es deber y obligación de todos los españoles. ¡Cada casa un fortín! ¡Cada calle un fortín! ¡Cada pueblo una fortaleza! Y esta será la forma única y exclusiva en la que habrá de estrecharse el fascismo invasor. ¡Ojo con aquel que trate de crear dificultades para el logro de la seguridad de España! Y estar vigilantes, a la vez, con aquel que, parapeleándose en un cargo, trate de evadir sus facultades. Todos los españoles, todos los valencianos, ayudemos con nuestros esfuerzos y con nuestras iniciativas al acertado bando municipal, representación de nuestro Gobierno. Y tener siempre entendido que la solidaridad, como lo es la ayuda común, no es sólo material. Prestemos la máxima colaboración a las disposiciones de nuestro Gobierno Civil y de nuestro Consejo Municipal.

«Por la independencia de nuestra Patria!»

«Por una República democrática!»

«¡Al igual que Madrid, hagamos Valencia inexpugnable!»

«¡Todos al lado de nuestro Gobierno de Unión Nacional!»

«¡Tengamos siempre en nuestro pensamiento las palabras de Negri!»

«¡Viva la República Española!»

Por el S. R. I., el Comité Provincial

den tener más que nuestra aprobación».

Es evidente que el documento del Gobierno alcanza estos tres objetivos.

Fortalece el régimen democrático por el que luchamos, desde el momento que consagra los avances realizados con la liquidación de las capas feudales y garantiza las libertades características del mismo régimen.

Refuerza la unidad de todo el pueblo, concretando sus aspiraciones inmediatas e indudablemente ampliada esa unidad, porque capas que hasta ahora se han mantenido recelosas y reservadas ante nuestra lucha se colocarán resueltamente a nuestro lado al conocer, de manera clara, cuáles son los objetivos que nos proponemos alcanzar.

Y, por fin, en la ayuda que el proletariado y las masas democráticas y liberales del mundo aportan y aportarán a la España republicana, el documento se refleja con resultados positivos.

He ahí por qué consideramos la declaración del Gobierno como un paso firme hacia la victoria.

Nuestros camaradas deben estudiarla, discutirla y, sobre todo, comprenderla para poder liquidar así cualquier incompreensión, si ésta llegara a producirse.

Aclarar el significado de nuestra lucha y el propio tiempo el de la República democrática, cuya etapa vital, es una tarea que incumbe al Frente Popular y que lleva al fortalecimiento y a la ampliación de la unidad de todo el pueblo y, naturalmente, contribuir a lograr en nuestra retaguardia los objetivos que se derivan de la propia declaración de principios.

Ante la reunión de Oslo España vota por la admisión de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.

Dentro de breve plazo va a tener lugar en Oslo la reunión del Consejo General de la Federación Sindical Internacional. En el orden del día de la asamblea está inscrita la petición de “no intervención” seguida respecto a España y la adhesión a la F. S. I. de los Sindicatos soviéticos.

Los delegados sindicalistas se encontrarán en Oslo en unos momentos en que el pueblo español realiza magníficos esfuerzos de heroísmo en las trincheras y de abnegación en el trabajo para detener la invasión fascista; cuando nuestro Gobierno de unión nacional ha expuesto ante el mundo, con una especial claridad, los objetivos de nuestra lucha, y también cuando el edificio de la “no intervención” se ha resquebrajado notablemente, por obra de la solidaridad de las masas obreras y democráticas de todos los países, cuyos ejemplos más destacados son las acciones de los obreros portuarios, de los ferroviarios y de las minas de Inglaterra, la animadversión manifestada en la Gran Bretaña contra la política exterior de Chamberlain en las elecciones parciales, el crecimiento de la solidaridad de la democracia francesa hacia nuestra causa y los éxitos alcanzados en Norteamérica por los partidarios de la ayuda decidida a España.

El pueblo español utiliza estos cambios favorables para intensificar su lucha y su unidad contra los invasores, porque sabe que cada reforma que destruye los combates contra los agresores significa ganar más y más amigos fuera de sus fronteras.

Tiene, pues, la Federación Sindical Internacional claramente trazado el camino que debe seguir respecto a España. El movimiento de solidaridad de la clase obrera y de todas las masas antifascistas debe recogerle una atención creciente, porque es actualmente en España donde se juega el porvenir de la libertad de todos los pueblos. Esta atención debe ser dirigida a la acción rápida, enérgica e inmediata para destruir totalmente la criminal política de “no intervención” y ayudar al pueblo español A VENCER ANTES a los fascistas invasores de Alemania e Italia.

Para conseguir estos objetivos es indispensable la unidad internacional de

la clase obrera. El proletariado de todos los países, en su inmensa mayoría y a excepción de la U. R. S. S., se halla encuadrado en las filas de la F. S. I. Este hecho representa deberes inexcusables para los dirigentes de esta organización, que no pueden ser otros que los de dar cima a esta gran obra de unidad obrera.

La U. R. S. S. y sus Sindicatos han jugado en el curso de la guerra de España un papel de primer orden. Ellos tomaron la iniciativa de la ayuda a las masas de nuestro país cuando se consagraba en muchos sitios la pérdida nuestra causa; ellos han sido los campeones de la unidad de la clase obrera para acudir en socorro de España en todo el curso de la guerra; ellos presentaron a la delegación de la F. S. I. en Moscú el proyecto de acuerdo, en el cual se destaca como uno de los puntos principales la solidaridad con la República española, e lo cual dio su visto bueno la delegación de la F. S. I., compuesta por Jouhaux, Schevenels y Biele.

Los esfuerzos de los Sindicatos soviéticos en pro de la unidad proletaria internacional en ayuda de España y de los restantes pueblos atacados o amenazados por el fascismo han sido proclamados abiertamente por las Secciones de la F. S. I. en España, Francia, México y otros países. Estas Secciones se han declarado partidarias de la F. S. I. en Moscú en la F. S. I. de los Sindicatos soviéticos. Y el mismo el camarada Rodríguez Vega ha ratificado esta posición de la U. R. S. S. en visperas de la reunión de Oslo.

En la capital de Noruega va a ser discutidos puntos vitales para el desarrollo de nuestra lucha por la independencia nacional. Una nueva negativa a intensificar la lucha en favor de España y la repulsa a la unidad con los Sindicatos soviéticos será retrasar nuestro triunfo y acrecentar los sacrificios de las masas populares de nuestro país. Por el contrario, si allí se adopta una línea de acción y de unidad clara y precisa se acelerará nuestra victoria y con ella el triunfo mundial sobre el fascismo, porque la causa de España es la causa de toda la Humanidad avanzada y progresiva.

C. G. LOMBARDIA

El gobernador civil está dispuesto a terminar a todo trance con los “pacos”

Para lograrlo ha dictado las órdenes oportunas

Recibimos la siguiente nota del gobernador civil, que con mucho gusto publicamos:

«Estoy dispuesto a terminar a todo trance con los pacos que se producen durante las alarmas, cuando suenan las sirenas. Para que las fuerzas de orden público y militares no coadyuven inconscientemente al burdo juego de balcón como de ventanas reventantes al exterior, ya sea a la calle por la fachada principal de los edificios o a galerías o patios de luces interiores, deberán permanecer levantadas desde que anochezca hasta el amanecer. Se impondrán fuertes multas a quienes no observen esta disposición.»

También recibimos esta otra nota de la misma autoridad provincial:

«He dispuesto que a partir de la publicación de esta nota, y hasta nueva orden, todas las persianas tanto de balcones como de ventanas reventantes al exterior, ya sea a la calle por la fachada principal de los edificios o a galerías o patios de luces interiores, deberán permanecer levantadas desde que anochezca hasta el amanecer. Se impondrán fuertes multas a quienes no observen esta disposición.»

Los generales fascistas mueren en la cama El traidor Cabanellas, en la agonía

Barcelona, 13.—El «Boletín Oficial del Ejército de Tierra» publica la siguiente noticia:

«Una emisora fascista notifica que el ex general Miguel Cabanellas ha sufrido una recaída en su dolencia, encontrándose gravemente enfermo. Ha recibido los Sacramentos.—Febus.

La reunión del Consejo de la S. de N. “El Gobierno español proseguirá la misión de conducir al pueblo español a la victoria final”, ha declarado Alvarez del Vayo

Ginebra, 13.—El Consejo ha celebrado esta mañana una sesión secreta, para examinar las cuestiones que quedan en el orden del día: llamamiento del Gobierno español, llamamiento del Gobierno chino neutralidad suiza y reforma del pacto, según las proposiciones chilenas.—Febus.

SE ABRUERA UN PROYECTO DE RESOLUCION SOBRE LA CUESTION CHINA

Ginebra, 13.—El Consejo, en su sesión privada, que comenzó a las once y terminó a la una, aprobó, en sus líneas generales, un proyecto de resolución, que el Comité de redacción ultimará esta tarde, antes de la sesión y que testimoniará la simpatía del Consejo por el Gobierno y la nación china. Figurarán en dicho documento la condena categórica del empleo de gases tóxicos.

Washington Koo pidió al Consejo la adopción de medidas para el boicot de las mercancías japonesas y la prohibición de suministrar al Japón armas y municiones, así como materias primas, como por ejemplo petróleo.

Lord Halifax, apoyado por Bonnet, hizo notar que cada Estado queda en libertad de cooperar a las medidas de boicot, pero añadió que no veía el modo de organizarlo internacionalmente, ya que la propuesta no recogería la unanimidad del Consejo.

Respecto al llamamiento español, el presidente sugirió un proyecto de resolución, por el cual el Consejo manifestaría su simpatía al pueblo español y formularía la esperanza de que la asociación española pueda recobrar, en breve, su puesto en la comunidad internacional.

Lord Halifax aceptó, en principio, este proyecto, a condición de que el delegado español, Sr. Alvarez del Vayo, no renewe una tarde sus ataques contra la política inglesa.—Febus.

BONNET Y LITVINOF SE ENTREVISTAN

Ginebra, 13.—El ministro francés de Negocios Extranjeros, Bonnet, recibió a primera hora de la mañana al representante de Yugoslavia, Subotich. Seguidamente visitó a Litvinof, con el que examinó los problemas de política general que interesan a Francia y a la U. R. S. S.—Febus.

DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO

Ginebra, 13.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunió en sesión pública a las cinco menos cuarto de la tarde, para continuar el examen del problema español. El ministro de Estado y delegado de España, Sr. Alvarez del Vayo, hace uso de la palabra. Co-

mienza su discurso protestando contra la expresión “guerra civil”, que ha sido empleada ante el Consejo para definir los acontecimientos de España.

Afirma que el la rebelión del principio se desarrolló hasta tomar la apariencia de una guerra civil, fué a consecuencia de un proceso natural, como ha dicho el representante de la Gran Bretaña pero porque Alemania e Italia pusieron el peso de su fuerza militar del lado de los rebeldes. Este apoyo constituye una verdadera agresión.

«El traamos esta cuestión ante el Consejo—dice el Sr. Alvarez del Vayo—lo hacemos no sólo porque España es víctima de esta agresión, sino porque la agresión constituye un peligro para la paz general.»

(Pasa a la página siguiente.)

CRISIS EN EUROPA Dimiten los Gobiernos belga y húngaro

Bruselas, 13.—El Gobierno belga ha presentado la dimisión.—Febus.

Bruselas, 13.—Se cree que el rey podrá al actual ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, que se encargará de la formación del nuevo Gobierno.—Febus.

Budapest, 13.—El Gobierno Daranyi ha dimitido. El regente, Horty, ha encargado al ministro de Economía del Gabinete dismisionario la formación del nuevo Ministerio.—Febus.

Es probable que dimita el ministro del Aire inglés

Londres, 13.—Se tiene la impresión de que el debate de ayer sobre el rearme aéreo ocasionará las inquietudes de todos los sectores de la Cámara.

A pesar de ello circula el rumor de que, con motivo de las duras críticas sobre la situación de las fuerzas aéreas, van a producirse dimisiones.

Se habla de la salida del ministro del Aire, lord Winterston.

Tanto la mayoría como la minoría, esperan que los errores pasados serán corregidos.—Febus.

MEJICO venderá su petróleo, preferentemente, a los países democráticos

Méjico.—El presidente Cárdenas ha insistido en el decidido propósito de México de pagar la correspondiente indemnización a las Compañías petrolíferas explotadas.

El presidente ha subrayado que México venderá su petróleo, con preferencia a los Estados democráticos. Sólo en caso de no manifestar éstos su deseo de compra, México se verá obligado a vender a cualquier comprador, ya que la necesidad hace la ley.

Contestación del Presidente Cárdenas a la última nota inglesa

Méjico, 13.—Habiendo de la nota británica de protesta, el presidente Cárdenas ha puesto de relieve que hasta ahora el importe anual de la indemnización por daños causados durante las revoluciones ha sido pagado con regularidad, pero que este año dicho pago sufre un retraso. Ahora bien; como los acuerdos con la Gran Bretaña prevén, en caso de retraso, la capitalización de los intereses, el presidente se extraña del tono de la nota y la considera infundada.—Febus.

Los heroicos soldados de la República continúan resistiendo los violentos ataques enemigos y haciendo muchas bajas a los invasores

Un bombardeo frustrado contra Barcelona

Barcelona, 13.—Parte oficial de rebeldes, en los que el enemigo sufrió muchas bajas.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

LEVANTE.—Se combate con gran violencia en el sector de Alfambra, donde hoy, dos escuadillas de trimotores de el enemigo apoyado por artillería, Junkers, procedentes del mar, intentan tanques y aviones, se contentó por larra bombardear Barcelona, impidiéndoles resistencia de nuestras armas. Lo el certazo fuego de nuestras baterías. La lucha es también muy intensa al irnos a lanzar sus bombas en el mar Sur de Iguisuela del Cid.

En la zona de Cuevas de Vinromá zona extrema del puerto, sin ocasión fueron rechazados cinco contrastaquear daños ni víctimas.—Febus.

La semana próxima se reunirá en Oslo el Consejo general de la F. S. I. Y SE DISCUTIRA EL ASUNTO DE LOS SINDIATOS SOVIETICOS

Londres, 13.—Sir Walter Citrine, presidente de la semana próxima en Oslo una reunión del Consejo general de la Federación Internacional Sindical. En el orden del día figuran la cuestión del ingreso de los Sindicatos obreros de la U. R. S. S., la situación internacional en el campo y la semana de cuarenta horas. El tema principal de los debates es la cuestión de la solidaridad en favor de España y de China.—Febus.

COMO TRABAJA LA “QUINTA COLUMNA”, por Soriano



Héroes del trabajo

El Ministerio de Defensa Nacional ha establecido que pueda considerarse a los obreros del Valor a los obreros que...

Suerte de traidores

Los militares de la zona rebelde empiezan ya a vomitar su odio de odio y de odio...

Una carta de la 97 Brigada a las mujeres de Benicarló

La 97 Brigada ha dirigido a las Mujeres Antifascistas de Benicarló un mensaje en agradecimiento a su visita a los frentes...

Espectáculos Públicos

- SECCION TEATROS: PRINCIPAL.-Compañía de comedias antifascistas... SECCION CINES: LEBRICO.-Sesiones de 3.30 a 10 noche...

La indignación del pueblo inglés no se para con recursos diplomáticos

Después de la discusión habida en el Consejo de la Sociedad de Naciones acerca del "problema español", el presidente de la Asamblea...

La declaración de principios del Gobierno vista y comentada por los combatientes

Cuatro puntos característicos de las palabras del doctor Negri, que significan otras tantas aportaciones a la victoria...

Disposiciones oficiales

Sesenta plazas de alumnos en la Escuela Popular de Estado Mayor... Barcelona, 13.-El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una convocatoria para cubrir...

El Banco de España acaba de publicar un balance

Barcelona, 13.-La nota del día ha ofrecido hoy la publicación en el Boletín del Banco de España...

Labor digna de imitación

Los conductores del gusano Victoria, pertenecientes al 6.º Grupo de Seguridad y Asalto, están realizando una activa labor en beneficio de la causa...

La Comisión de Negocios Extranjeros acuerda aplazar la preposición del senador Mye

Washington, 13.-La Comisión senatorial de Negocios Extranjeros ha decidido, por 17 votos contra 1, aplazar indefinidamente la toma en consideración de la propuesta del senador Mye...

El proyecto de resolución española ha sido rechazado en el Consejo de la S. de N.

Ginebra, 13.-Después de unos momentos de suspensión, se reanuda la sesión y el presidente pone a votación el proyecto de resolución presentado por el Gobierno español...

La visita de Henlein a Londres ha sido preparada por Hitler

Londres, 13.-El carácter irrevocable de las negociaciones extrínsecas del "German Standard" con el Gobierno de Checoslovaquia...

Los combatientes expresan su decisión de continuar la lucha hasta el total aplastamiento del fascismo invasor

Madrid, 13.-La Agrupación profesional de Trabajadores de Madrid ha recibido un comunicado por el cual se declara que...

LA CRISIS BELGA

Bruselas, 13.-El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno belga, Sr. Spaak, ha aceptado el encargo de formar un Gobierno...

La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

GOBIERNO ESPAÑOL NO ACREDITA ANTE EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES COMO FETTERIONARIO, SINO PARA CUMPLIR SUS OBLIGACIONES COMO MIEMBRO DE LA SOCIEDAD...

La revista "Marina"

Pronto aparecerá en Alicante la revista "Marina", que con un profundo contenido técnico y de divulgación...

La Comisión de Negocios Extranjeros acuerda aplazar la preposición del senador Mye

Washington, 13.-La Comisión senatorial de Negocios Extranjeros ha decidido, por 17 votos contra 1, aplazar indefinidamente la toma en consideración de la propuesta del senador Mye...

El proyecto de resolución española ha sido rechazado en el Consejo de la S. de N.

Ginebra, 13.-Después de unos momentos de suspensión, se reanuda la sesión y el presidente pone a votación el proyecto de resolución presentado por el Gobierno español...

Los combatientes expresan su decisión de continuar la lucha hasta el total aplastamiento del fascismo invasor

Madrid, 13.-La Agrupación profesional de Trabajadores de Madrid ha recibido un comunicado por el cual se declara que...